ОТЧЕТ НЕЗАВИСИМОГО АУДИТОРА

ОсОО «Марка Аудит Бишкек»

о финансовой отчетности

ОАО «Бишкектеплосеть»
Акционерам ОАО «Бишкектеплосеть»

Отчет по финансовой отчетности
Мы провели аудит прилагаемой финансовой отчетности ОАО «Бишкектеплосеть» включающей отчет о финансовом положении на 31 декабря 2012 г, отчет о совокупном доходе, отчет о движении денежных средств, отчет об изменениях в капитале, а также краткого описания существенных элементов учетной политики и прочих пояснительных примечаний, за год, завершившийся на эту дату.
Ответственность руководства ОАО «Бишкектеплосеть» за финансовую отчетность
Руководство ОАО «Бишкектеплосеть» несет ответственность за подготовку и достоверное

представление данной финансовой отчетности в соответствии с Международными стандартами финансовой отчетности, а так же за обеспечение системы внутреннего контроля, которую руководство ОАО «Бишкектеплосеть» считает необходимой для подготовки финансовой отчетности, не содержащей существенных искажений, вызванных мошенничеством или ошибкой.
Ответственность аудитора
Наша ответственность заключается в выражении мнения по данной финансовой отчетности на основе проведенного нами аудита. Мы провели аудит в соответствии с Международными Стандартами Аудита. Данные стандарты обязывают нас выполнять этические требования, а также планировать и проводить аудит таким образом, чтобы обеспечить разумную уверенность в том, что финансовая отчетность не содержит существенных искажений.
Аудит включает выполнение процедур для получения аудиторских доказательств по суммам и раскрытиям информации в финансовой отчетности. Выбранные процедуры зависят от суждения аудитора, включая оценку рисков существенных искажений в финансовой отчетности, вызванных мошенничеством или ошибкой. При оценке таких рисков, с целью разработки аудиторских процедур, соответствующих обстоятельствам, но не с целью выражения мнения об эффективности системы внутреннего контроля ОАО «Бишкектеплосеть», аудитор рассматривает систему внутреннего контроля, связанную с подготовкой и достоверным представлением ОАО «Бишкектеплосеть» своей финансовой отчетности. Аудит также включает оценку приемлемости применяемой учетной политики и обоснованность расчетных оценок, сделанных руководством субъекта, а также оценку общего представления финансовой отчетности. 
Мы считаем, что полученные нами аудиторские доказательства, являются достаточными и надлежащими для предоставления основы для выражения нашего аудиторского мнения.
Основание для мнения с оговоркой
Как указано в Примечаниях 3 и 24 к финансовой отчетности, ОАО «Бишкектеплосеть» получило субзаемные средства от Министерства финансов КР в рамках проекта Всемирного Банка по Проекту «Оказание чрезвычайной помощи» по ставке 2.5%, которая является ниже рыночной ставки на аналогичные кредиты. Так как кредит предоставлен государством, то его учет регламентируется МСФО 20 "Государственные субсидии". Согласно п.10А данного МСФО: «Преимущество, получаемое от государственной субсидии, по ставке процента ниже рыночной учитывается как государственная субсидия. Ссуда должна быть признана и измерена в соответствии с МСФО (IFRS) 9 «Финансовые инструменты». Преимущество, от использования ставки процента ниже рыночной должно измеряться как разница между первоначальной балансовой стоимостью ссуды, определенной в соответствии с МСФО (IFRS) 9, и полученной прибылью. Преимущество, учитывается в соответствии с настоящим стандартом. Предприятие должно рассмотреть условия и обязательства, которые были, или должны были быть, выполнены при идентификации затрат, которые ссуда намерена компенсировать». Согласно МСФО 20,

преимущество должно учитываться как отсроченные доходы и компенсироваться в текущие доходы равномерно в течение срока исполнения обязательств по ссуде после того, как будут установлены основные средства, которые ссуда должна компенсировать Кредит должен учитываться по дисконтированной стоимости с учетом эффективной рыночной ставки. По нашему мнению применяемая практика учета кредита не соответствует МСФО 20 «Государственные субсидии».
Мнение
По нашему мнению, финансовая отчетность, за исключением влияния фактора, описанного в разделе «Основание для мнения с оговоркой», достоверно представляет, во всех существенных аспектах, финансовое положение ОАО «Бишкектеплосеть» по состоянию на 31 декабря 2012 года, финансовые результаты деятельности и движение денежных средств за год, завершившийся на указанную дату в соответствии с Международными стандартами финансовой отчетности.
Отчет по мониторингу использования средств кредита Всемирного Банка по Проекту «Оказание чрезвычайной помощи».
Мы провели мониторинг использования средств кредита Всемирного Банка по Проекту «Оказание чрезвычайной помощи». Как указано в Примечании 24 к финансовой отчетности в рамках проекта было закуплено оборудование. Произведенные закупки оборудования имели место и надлежащим образом отражены в бухгалтерской системе и финансовой отчётности ОАО «Бишкектеплосеть», а также подкреплены подтверждающими документами и доказательствами. На дату аудита закупленное оборудование было установлено.
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«Бишкекжылуулуктармагы» ААКнын каржылык отчету жөнүндө
 көз карандысыз аудитор «Марка Аудит Бишкек» ЖЧКнын 

отчету.
«Бишкекжылуулуктармагы» ААКнын акционерлерине

каржылык отчёт  боюнча отчет

Биз "Бишкекжылуулуктармагы" ААКнын  каржылык отчетунда тиркелген  2012-жылдын 31-декабрына карата каржылык абалы жөнүндө отчетун, жалпы кирешелери жµн‰ндµ отчетун, акча каражаттарынын кыймылы жана капиталдагы µзгµр‰‰лµр  жµн‰ндµ отчетторун камтыган, ошондой эле жыл ичиндеги, ушул датада аякталган,  эсептик саясаттын жана башка эскерт‰‰лµрд‰н олуттуу элементтеринин кыскача баяндамаларына аудит  µткµрд‰к.

Каржылык отчет  ‰ч‰н "Бишкекжылуулуктармагы" ААКнын жетекчилигинин жоопкерчилиги

"Бишкекжылуулуктармагы"  ААКнын жетекчилиги, бул каржылык отчет Эл аралык каржылык отчеттун стандартына ылайык даярдалышы жана туура кµрсµт‰л‰ш‰ ‰ч‰н, ошондой эле бурмалоонун же катачылык натыйжасында болгон олуттуу бузулуулар камтылбаган каржылык отчетту даярдоо үчүн "Бишкекжылуулуктармагы" ААКнын жетекчилиги зарыл деп эсептеген ички көзөмөл системасын камсыздоого  жоопкерчиликти алат. 

Аудитордун жоопкерчилиги

Биздин жоопкерчилигибиз ушул каржылык отчеттуулук   боюнча  µткµргµн аудиттин негизинде  оюбузду билдир‰‰ болуп саналат. Биз Аудиттин Эл аралык стандарттарына  ылайык    аудитти µткµрд‰к.  Бул стандарттар бизди этикалык талаптарды, ошондой эле каржылык  отчеттуулук олуттуу  бурмалоололорду камтыбагандыгына так ишеничти камсыз кылган аудитти пландоону жана  µткµр‰‰н‰ милдеттендирет. 

Аудит каржылык отчеттогу маалыматтарды ачуу жана суммалар боюнча аудитордук далилдерди алуу ‰ч‰н процедураларды аткарууну камтыйт. Тандалып алынган процедуралар аудитордун баа бер‰‰с‰нµ кµз каранды жана буга катачылыктан же алдоодон келип чыккан  каржылык отчеттогу олуттуу бурмалоо коркунучун баалоо кирет. Аудитор мындай тобокелге салууларды баалоодо, аудитордук процедураларды иштеп чыгуу максатында, «Бишкекжылуулуктармагы»  ААКнын ички кµзµмµл‰н‰н эффективд‰‰л‰г‰ жµн‰ндµ ой-пикирди билдир‰‰ максатында эмес,  ушундай жагдайдагы шартка ылайык келген учурларда,  «Бишкекжылуулуктармагы» ААКнын каржылык  отчетун адилетт‰‰  даярдоо  жана анык маалыматтарды кµрсµт‰‰ менен байланыштуу болгон ички кµзµмµлдµµ системасын карайт. Аудит ошондой эле, субъекттин жетекчилиги  жасаган эсеп-кысап саясатында колдонулган м‰нµз‰н  баалоону жана  баалоо баркынын негизд‰‰л‰г‰н,  жана ошондой эле каржылык отчеттун жалпы  т‰ш‰н‰г‰н баалоону  камтыйт. 

Биз алган аудитордук далилдер   биздин аудитордук оюбузду билдир‰‰ ‰ч‰н  негизди кµрсµтүүгө  тийиштүү жана  жетишерлик  деп эсептейбиз. 

Эскертүү менен болгон пикир үчүн негиз.
"Бишкекжылуулуктармагы" ААКнын каржылык отчетуна тиркелген 3 жана 24- кошумча т‰ш‰н‰ктµрдµ кµрсµт‰лгµндµй, "Бишкекжылуулуктармагы" ААКсы  Д‰йнµл‰к Банктын долбоорунун чегинде «Чукул жардам кµрсµт‰‰» Долбоору боюнча 2,5%  менен  Кыргыз Республикасынын Каржы министрлигинен, бул  сыяктуу насыялар боюнча базар баасынан тµмµн субзаемдик каржылоо алган. Насыя мамлекет тарабынан берилгендиктен, анын эсеби КОЭАС 20 «Мамлекеттик субсидиялар» боюнча тартипке салынат. Бул КОЭАС п.10А  ылайык: «базар баасынан тµмµнкү чен боюнча мамлекеттик субсидиядан алуунун артыкчылыгы,  бул анын мамлекеттик субсидия болуп эсептелиши. Ссуда КОЭАС (IFRS) 9 «Каржылык шаймандар» ылайык ченелиши жана таанылышы  керек. Базар баасынан тµмµн пайыздын ченин пайдалануудагы артыкчылык, КОЭАС (IFRS) 9 ылайык аныкталып эсептелген  жана алынган пайда менен ссуданын алгачкы баланстык наркынын ортосундагы айырма катары ченелиши керек. Анын артыкчылыгы ушул стандартка ылайык эсептелинет. Ишкана, ссуда ордун толтуруп бере турган чыгымдардын идентификациялоодо аткарылган же аткарыла турган шарттарды жана милдеттенмелерди карап чыгышы керек». КОЭАС 20 ылайык артыкчылык кийинки пайдалар катары эске алынат жана ссуда ордун толтура турган негизги каражаттар түзүлгөндөн кийинки ссуда боюнча милдеттерди аткаруу мөөнөтүнүн бирдей аралыгында учурдагы пайда менен орду толтурулат. Кредит, эффективдүү базар ченин эске алуу менен дисконттук нарк боюнча эске алынуусу керек. Биздин оюбузча колдонулуп жаткан  кредитти эсептөө практикасы “Мамлекеттик субсидия” КОЭАС 20га ылайык келбейт.
Пикир.
 Биздин оюбуз боюнча каржылык отчет, «Эскерт‰‰ менен болгон пикир ‰ч‰н негиз» бµл‰г‰ндµ баяндалган факторлордун таасиринен башкалары, бардык маанил‰‰ аспектилерде,   2012-жылдын 31-декабрына карата «Бишкекжылуулуктармагы» ААКнын  бардык олуттуу багыттардагы  финансылык абалын кµрсµт‰лгµн датага карата өткөн,  жыл ичиндеги акча каражаттырынын кыймылын жана капиталдагы µзгµр‰‰лµрд‰, анын каржылык ишмерд‰‰л‰г‰н‰н натыйжасын финансылык отчеттун Эл  аралык  стандартына ылайык анык кµрсµтµт.

Д‰йнµл‰к Банктын «Чукул жардам кµрсµт‰‰» долбоору боюнча насыя каражатын пайдалануу мониторинги боюнча отчет

Биз Д‰йнµл‰к Банктын «Чукул жардам кµрсµт‰‰» долбоору боюнча насыя каражатын пайдаланууга мониторинг µткµрд‰к. Каржылык отчеттун 24- Эскертүүдө кµрсµт‰лгµндµй, долбоордун чегинде жабдуу сатылып алынган. Жабдууну сатып алуу  "Бишкекжылуулуктармагы" ААКнын каржылык отчетунда жана бухгалтердик системасында тийишт‰‰ т‰рдµ орун  алган  жана чагылдырылган, жана ошондой эле аларды тастыктоочу документтер жана  далилдер менен бекитилген. Сатылып алынган жабдуу аудиттин датасында түзүлгөн.
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